

9月起,青岛所有婚礼都要“无烟”

《青岛市控制吸烟条例》下月实施,被称为“全国最严”



7月21日,青岛市崂山区举行今年第100场无烟婚礼。本报记者 陈之焕 摄(资料片)

本报青岛8月21日讯(记者 杨林) 9月1日起,被称为“全国最严控烟条例”的《青岛市控制吸烟条例》将正式实施。按照规定,饭店的室内区域全部为禁烟区,之前青岛试行的无烟婚礼将扩大到全市,9月1日起,青岛所有婚礼都要“无烟”。

“条例9月1日实施后,青岛将成为全国控烟最严的城市,超过之前最严的哈尔滨。”21日,青岛举行《青岛市控制吸烟条例》培训会,青岛市人大常委会法制工作室副主任张桂芹介绍,之所以被称为全国最严,因为青岛规定只要是禁烟场所,一律不得设置吸烟室或者划定吸烟区。

条例规定企事业单位、机关等室内工作场所以及电梯、楼道、餐厅等公用区域为禁烟场所。“仔细查看会发现,单位内的厕所、院子等某些区域,被

排除在禁烟场所外。”张桂芹解释说,相比于单位内的工作区域,人们在厕所、院子等地吸烟带来的危害小,所以也给单位的禁烟场所留了些余地。但在教育、医疗机构等供未成年人活动的区域,室内外区域均为禁烟场所。

从今年4月份开始,崂山区疾控中心推出无烟婚礼活动。无烟婚礼推出以后,被众多岛城新人接受。今年7月21日,崂山区第100场无烟婚礼举行。

“随着9月1日《青岛市控制吸烟条例》正式实施,无烟婚礼也将成为过气的名词。”青岛市疾控中心健康教育课主任綦菲菲说,条例规定宾馆、饭店等提供住宿、餐饮的室内区域禁止吸烟,而且禁烟场所不得设置吸烟室或者划定吸烟区。这也意味着,青岛市所有在9月1日以后举办的婚礼,都必须办成无烟婚礼。

头条解读

禁烟场所吸烟, 不听劝阻罚二百

《青岛市控制吸烟条例》规定,“在禁止吸烟场所吸烟不听劝阻的,由控制吸烟监督管理部门责令改正,处二百元罚款”,但“吸烟者不听劝”如何界定一直颇受关注。

“对吸烟者个人的处罚难度不小,吸烟者不听劝阻如何界定是个问题。”青岛市人大常委会法制工作室副主任张桂芹说,一般字面的理解是不听执法人员的劝阻,实际上应该从广义上去理解,禁烟场所的管理者去劝阻,如果吸烟者不停止吸烟,执法人员来了之

后再做取证,确定吸烟就可以进行处罚。此外,禁止吸烟场所的经营者或管理者控烟不力的,由控制吸烟监督管理部门责令限期改正,给予警告;逾期不改正的,处一千元以上一万元以下罚款;情节严重的,处一万元以上三万元以下罚款。

《条例》重新划分了8大禁烟区域,学校、医院等室内外区域都禁止吸烟;各类科教、文化、艺术场所的室内区域,体育竞赛、健身场所的室内区域和室外观众席禁烟。

政事

聊城

**冯艺东
被任命为副市长**

21日,聊城市第十六届人大常委会第十二次会议召开,听取审议并表决有关人事任免事项,任命冯艺东为聊城市政府副市长。

本报记者 张跃峰

济南

**安排专项资金
支持风景名胜区**

本报济南8月21日讯(记者 陈玮) 近日,济南市政府办公厅下发《关于加强风景名胜区管理工作的意见》,济南市鼓励条件具备的市级风景名胜区积极申报省级风景名胜区,并将于2014年组织启动省级风景名胜区申报国家级风景名胜区工作。此外,济南市政府还将安排专项资金,重点支持风景名胜区申报设立等工作。

据了解,目前济南市共有三个省级风景名胜区,分别是千佛山风景名胜区、大明湖风景名胜区及龙洞风景名胜区。济南将力争把千佛山景区打造成为国家级风景名胜区。

资讯

烟台

**海外华商博士
带着项目寻知己**

21日,“2013年海外华商博士投资创业烟台行”活动火热进行中,烟台市外事侨务办特邀的32位博士、首席科学家、企业总裁、侨领携带52个项目和技术来烟参会,欲在烟台“寻知己”。

本报记者 王晏坤

日照

**旅游商品博览会
28日举办**

8月28日至8月31日,中国(日照)文化旅游商品设计大赛作品展暨日照文化旅游商品博览会将在日照市会展中心举办。主题为创意、传承、交流。

本报记者 张永斌

德州

**开学在即
为校车“查体”**

暑假即将结束,为保障新学期出行安全,德州夏津县交警大队抓住开学前的时机,联合教育部门先后对全县中小学校车进行了集中“查体”,并对校车驾驶人及校车管理负责人进行了集中安全教育培训。

本报记者 董传同

济宁为“三无人员”建公益墓区

骨灰安葬采取花葬、树葬等绿色殡葬方式

本报济宁8月21日讯(记者 晋森 通讯员 高勇) 记者21日获悉,济宁市民政局为城镇无劳动能力、无生活来源、无法定赡养(抚养、扶养)人等“三无人员”建设的公益墓区已基本建成,将采用花葬、树葬等绿色殡葬方式,免费为“三无人员”等群体提供骨灰安葬服务。

据了解,为了解决济宁市城镇“三无人员”的骨灰安葬问题,济宁市民政局和济宁银河公墓进行联系,在嘉祥县纸坊镇青山园区划出3亩土地作为公益性墓区,由市民政局规划设计并无偿安排使用。墓区建成后将主要用于济宁城区的城镇“三无人员”和自愿选择公益墓地的城乡低保、农村五保人员等困难群体的

骨灰安葬。

公益墓区全部按照节地、生态的理念规划,骨灰安葬全部采用花葬、树葬、草坪葬的生态葬法。骨灰全部使用可降解骨灰盒盛装,直接入土埋葬,不建墓穴,不留墓碑、坟头。

据济宁市民政局社会事务科介绍,济宁市城区现有城

镇“三无人员”350余名。为他们提供公益墓区,对无儿无女的城镇“三无人员”集中进行安葬,既是对逝者和生命的尊重、对“三无人员”关爱和救助的有效补充,也是推进绿色公益殡葬设施建设的有益探索和尝试。同时,对自愿接受生态安葬服务的其他困难群众,也免费提供安葬服务。

青岛·东北亚“版交会”11月上旬举办

青少年创意作品大赛邀您参加

本报青岛8月21日讯 据悉,由中国版权协会主办,青岛市政府、山东省版权协会承办的“青岛·东北亚版权创意精品展示交易会”(以下简称“版交会”)将于11月上旬在青岛举办。据了解,本届版交会主要是面向东北亚中高端版权创意企业和组织举办的展会,展会将设新闻出版创意展区、动

漫游戏创意展区、影视音乐创意展区、艺术美术创意展区、工业设计创意展区。

版交会期间,还将面向全国12岁至35岁年龄段的青少年组织开展以“我的梦想”为主题的“青少年创意作品大赛”,时间为2013年8月至11月。“青少年创意作品大赛”设动漫创意作品比赛和原创歌曲比赛。

中,动漫创意作品比赛以漫画、动画等多种形式,组织青少年创作内容健康、形象生动、创意新颖、有较强艺术感染力和审美情趣的原创动漫创意作品;原创歌曲比赛,组织青少年以优美流畅的旋律、寓意深远的歌词创作原创歌曲,展现青少年自信乐观、积极向上、敢于担当、勇于创造的精神风

貌,讴歌新时代、传递正能量。漫画、动画、歌曲均设学生组和社会组,各组别分设金、银、铜奖,其中金奖1名,奖金10000元;银奖2名,奖金各5000元;铜奖3名,奖金3000元。同时,获奖作品可免费进行版权登记。

详情请查阅版交会官方网站:<http://www.iccpf.com>